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Master « Biologie Santé Ecologie »

Spécialité « Environnement et Gestion de la Biodiversité »

Stage de laboratoire ou en entreprise

Titre proposé : 
« Les institutions insulaires et les politiques de valorisation et de protection des ressources éco-systémiques en Polynésie française : 
Cadre politico-administratif, compétences juridiques, programmes, moyens administratifs et logistiques  de la gouvernance économique et environnementale des récifs coralliens »  
Laboratoire d’accueil : CRIOBE 
Coordonnées du laboratoire: CRIOBE Moorea
Tuteur scientifique (Maître de stage) : Tamatoa Bambridge et François Féral
A quel parcours le sujet de stage peut-il être rattaché ? Gestion des Ecosystèmes coralliens 
Choisissez 5 mots clefs qui permettent de décrire le sujet: 
Gouvernance, services éco-systémiques, récifs coralliens, Polynésie  française, politiques publiques
Description du sujet (environ 1/2 page):

Le programme BEST se propose de relier la théorie de services éco-systémiques aux politiques publiques et à la gouvernance environnementale ; le stagiaire fera la revue des processus de décision et de gestion de l’environnement corallien en Polynésie. Le cadre juridique, les compétences des communes, de l’état et du Pays, la place de certains organismes publics ou privés dans le processus de gestion et de décision, constituera le fond de son travail délivré sous forme de mémoire.
Le stagiaire pourra s’appuyer sur les nombreux travaux réalisés sur la gestion des récifs coralliens à Moorea dans le cadre d’un plan de gestion qui vient d’être rénové. 
En complément de cette première analyse institutionnelle il conduira des entretiens avec les responsables administratifs, associatifs et politiques selon des questionnaires inspirés des méthodes de sciences sociales. Il repèrera en particulier si sont désormais intégrés auprès des décideurs publics et des acteurs les notions de services éco-systémiques et de gouvernance environnementale. Il inventoriera les modalités d’action publique ou privée qui peuvent illustrer ou au contraire invalider  l’intégration de ces notions dans les politiques de développement et de protection.
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