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Master « Biologie Santé Ecologie »

Spécialité « Environnement et Gestion de la Biodiversité »

Stage de laboratoire ou en entreprise

Titre proposé : 

Etude de la morpho-fonctionnalité du cerveau des poissons coralliens
Laboratoire d’accueil : 

Criobe, USR 3278 EPHE CNRS UPVD
(www.criobe.pf)

Coordonnées du laboratoire:


Adresse : BP1013, 98729, Papetoai, Moorea, Polynésie française

Téléphone: +(689) 56 13 45
Fax:  +(689) 56 28 15
Tuteur scientifique (Maître de stage) : 


Nom, prénom : LECCHINI David

Qualité : Directeur d'études EPHE
Courriel: lecchini@univ-perp.fr
A quel parcours le sujet de stage peut-il être rattaché ? Ecosystèmes coralliens 
Choisissez 5 mots clefs qui permettent de décrire le sujet: Poissons, cerveau, morpho-fonctionnalité, récifs coralliens
Description du sujet (environ 1/2 page):
Toucher, voir, sentir, goûter, entendre, c'est s'informer sur le monde environnant. Tout déplacement (de quelques centimètres ou de milliers de kilomètres) vise alors à effectuer le choix le plus approprié dans la recherche de la nourriture, du partenaire sexuel, de l'hôte à parasiter, du site de ponte ou de l'habitat d’installation. Cependant, tout déplacement implique la sollicitation quasi-constante d'un équipement sensoriel qui discrimine, analyse, enregistre, compare et coordonne les informations reçues. Sans la perception de cette information, tout déplacement est inefficace. 

Chez les poissons coralliens, le succès de l'installation (c.a.d., lorsqu’une larve océanique revient prés du récif corallien, elle doit choisir un habitat pour s’installer) ne peut être dû seulement à la chance de rencontrer l'habitat adéquate par hasard. Les larves de poissons seraient capables de détecter, localiser et identifier les informations émises, volontairement ou involontairement, par les conspécifiques (adultes de la même espèce que la larve) et/ou l'habitat. Ainsi, l'une des grandes énigmes de l'écologie des poissons pourrait s'exprimer de la façon suivante : comment les larves localisent-elles les relatifs rares agrégats d'habitats sur lesquels elles peuvent s'installer ? La réponse doit se trouver dans le "monde sensoriel" de ces poissons.

Des études récentes ont mis en évidence la perception de l'information comme un des principaux paramètres dans la probabilité de détecter, localiser et identifier l'habitat corallien lors de la phase d'installation des poissons de récifs coralliens. Cependant, aucune étude n’a mis en évidence la ou les zone(s) du cerveau des larves de poissons qui sont mis en jeu dans la détection (chimique, sonore ou visuel) des conspécifiques ou de l’habitat.

L’objectif du stage de Master 2 sera, d'une part, de décrire les variations de forme du cerveau des poissons entre différents stades ontogéniques (larves, juvéniles et adultes), et d'autre part, d'identifier la ou les parties du cerveau responsables de cette détection des conspécifiques. Cette étude en imagerie optique se fera en étroite collaboration avec le Dr. Emilio Duran de l'Université de Séville.
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