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Master « Biologie Santé Écologie »

Spécialité « Biodiversité et Gestion de l’Environnement»

Stage de laboratoire ou en entreprise

Titre proposé : Les îles sentinelles de Polynésie française
Laboratoire d’accueil : USR 3278 CRIOBE
Coordonnées du laboratoire:


Adresse : CRIOBE, BP 1013 Papetoai, 98729 Moorea, Polynésie française
Téléphone: (689) 40 56 13 45
Fax: (689) 40 56 28 15
Tuteur scientifique (Maître de stage) : 


Nom, prénom : GALZIN René

Qualité : Directeur d’Etudes

Adresse : CRIOBE, BP 1013 Papetoai, 98729 Moorea, Polynésie française
Téléphone: (689) 40 56 13 45

Téléphone:  (689) 87 25 92 19
Courriel: galzin@univ-perp.fr
A quel axe le sujet de stage peut-il être rattaché ? « Écosystèmes coralliens 
Choisissez 5 mots clefs qui permettent de décrire le sujet: Poissons, Biodiversité, Récifs Coralliens, Polynésie française, Groupes fonctionnels
Description du sujet (environ 1/2 page): La distribution inégale de la biodiversité à l’échelle de la planète constitue un des principes fondamentaux de l’écologie avec des paramètres structurant cette diversité variant géographi-quement, que ce soit en milieu terrestre ou marin. L’essence même d’une stratégie de conservation de la biodiversité est basée sur ce contexte géographique, dans la mesure où il est essentiel d’identifier les lieux d’intérêt faunistique et floristique pour ensuite mettre en place des mesures de protection adaptées.

Au cours des dix dernières années nous avons investigué la biodiversité ichtyologique aux 4 bornes nord, sud, est et ouest de la Polynésie française. Les chiffres nous donneraient pour l’instant pour le bornage : 400 espèces au sud à Rapa, 462 espèces au sud aux Australes, 518 espèces à l’est au Gambier, 511 espèces au nord aux Marquises et 429 espèces à l’ouest (Scilly-Mopelia).  Le taux d’espèces endémiques est le plus fort aux Marquises avec 67 espèces (13 ,1%).
Au cours de ce stage de master qui sera accueilli au Criobe de Moorea, l’étudiant ou l’étudiante devra savoir jouer avec les bases de données et connaître parfaitement le logiciel R. La recherche en master aboutira au rapport habituel et au premier jet d’une publication scientifique.
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